

迁途渺茫

- 文昌六旬阿公娶妻时没有领结婚证,无法为智障妻子迁户口
- 上上下下跑了快半年,他连结婚证也不能补办



邢治瑞与妻子

本报讯 今年67岁的邢治瑞是文昌市东路镇西亭村下队村民,1994年经亲戚介绍,与一名比自己小19岁的智障女子李海珊结婚,次年生了一个儿子。由于妻子丧失劳动能力,生活不能自理,一家三口的生活所需,全靠邢治瑞一个人劳动维持。“儿子读初一时就辍学外出打工,妻子又是个残疾人,现在我年纪大了,想把妻子的户口从五指山市迁到文昌市东路镇西亭村下队。”邢治瑞表示,当年他与妻子没有办理结婚登记,导致妻子至今都无法把户口迁到文昌。

记者 廖自如/文 李志良/图

他43岁时娶24岁智障女子为妻

日前,在文昌市东路镇西亭村下队,记者见到了67岁的村民邢治瑞和他48岁的妻子李海珊。他们居住在一间低矮破旧的房子里,邢治瑞头发花白,妻子患有智障,无法和人交流。

“1994年,我在海口打工时,经姐姐的干妈介绍,我认识比自己小19岁的智障女子李海珊。她父亲是琼海人,母亲是文昌市重兴镇人。由于她父亲在五指山市一所学校当老师,她全家的户口属非农业户口落在五指山市。”邢治瑞告诉记者,认识李海珊后,经她父母同意,他带李海珊回到老家文昌市东路镇西亭村下队成婚。

“李海珊因为患有智障,不会做饭,也不会干农活。但是我能在43岁的时候娶到她,我感到很知足了。”邢治瑞说,成婚的第二年,妻子给他生了一个大胖小子。

“儿子看到我太辛苦了,为了减轻我的压力和负担,他只读到初一,就辍学外出打工了。”邢治瑞表示,这些年来他和妻子一直居住在村里一间低矮破旧的房子里,儿子已经23岁了,逢年过节回到老家,没有地方住,只好借住在本村叔叔家里。

没有结婚证,他无法为妻子迁户口

年近古稀之年,67岁的邢治瑞已经白发苍苍,身体一年不如一年。他想申请办理低保,但妻子的户口在她父母那里,一直没有迁到文昌市东路镇西亭村下队落户。

“以前我没有重视给妻子迁户口的事情,儿子出生后,户口也是落在我的户口本上。”邢治瑞告诉记者,今年5月9日,他去辖区文昌市公安局东路派出所,想为妻子办理迁户口的手续。他户口本上的婚姻状况填写的是已婚,但是他提供不了结婚证,就办理不了妻子的户口迁迁手续。

据悉,文昌市公安局东路派出所曾向文昌市东路镇人民政府东路民政所发了调查函,向当地民政部门申请查证邢治瑞是否结婚登记一事。5月18日,五指山市公安局河南派出所也出具了证明书,证明李海珊为五指山市居民户口,至今未办理过结婚登记。但是,邢治瑞跑了近半年,至今都没法把妻子的户口从五指山市迁到文昌市。工作人员表示,邢治瑞妻子因为身体原因,并不符合补办结婚证的相关规定。

民政部门:按相关规定不能出具婚姻登记证明

就邢治瑞因当时没领结婚证,至今都没法把妻子户口从五指山迁到文昌市东路镇一事,记者来到文昌市公安局东路派出所了解情况。派出所负责人告诉记者,派出所要根据当事人的结婚证,才能够办理落户手续。如果邢治瑞要给妻子办理迁移落户手续,需要当地民政部门出具相关婚姻登记证明。

随后,邢治瑞又到文昌市东路镇人民政府东路民政所,咨询出具相关结婚登记证明事宜,东路民政所工作人员表示,按相关规定,他们不能出具(无)婚姻登记情况的证明。

该工作人员告诉记者,根据国家民政部相关规定,“各地民政部门不再向任何单位和个人出具(无)婚姻登记记录证明。如果要补办结婚证,双方必须具有民事行为能力,或者有当年结婚登记的档案、三甲医院出具可结婚登记的证明。”

《两棵枯死花梨树网上竞价转让,起拍价515.2万元》·追踪

(详见本报2016年5月27日6版、2018年10月23日4版)

有人出价了 是谁想买?

本报讯 海口市人民公园两株60“岁”降香黄檀(海南黄花梨)2016年枯死后,去年公园管理方将花梨树砍伐、迁移入库保存。近日,两株降香黄檀(海南黄花梨)原木整体公开挂牌转让,交易方式采取网络竞价,转让底价515.2万元,昨日已经有人报名出价。

记者从海南产权交易网了解到,两株降香黄檀(海南黄花梨)原木整体公开挂牌转让,拍卖竞买人报名须缴纳200万元作为竞买保证金(公告期内须到达产交所指定账户),成交价款一次性支付。拍卖采取网络竞价的方式,增价幅度为10000元,自由竞价时间10月19日上午9:00至11月2日上午9:00,延时竞价周期2分钟。延时报价开始时间:11月2日上午9:00。昨晚,根据网上交易系统实时显示,“当前价格”一栏标注红色“515.2万元”。据悉,红色代表已经有人出价。

记者 钟起的

保障房小区 停着靓号好车!

记者走访:实为小区 商铺老板车辆

本报讯 近日,海口市民李先生(化姓)向本报反映,位于海口美兰区的中贤小区里停放多辆“豪车”。“中贤小区是政府的保障性住房小区,住户的生活比较拮据,怎么有钱购买高档车停放?”李先生表示,停放在小区里的多辆高档车中,有些还是“靓号”。

昨日上午,记者来到中贤小区的地面停车场看到,停车场上停放着几十辆小轿车,其中不乏奔驰、奥迪等高档品牌小轿车,有些车辆的车牌号还是“666、888”等靓号。

“我是2003年搬到中贤小区的,住的是50平方米的房子,租金还不到100元。”正在小区里散步的符阿姨告诉记者,她家里并没有条件买车,身边的亲戚朋友几乎都是“无车一族”。

“停在中贤小区里的高档小轿车车主,大多是小区一楼铺面的老板和二楼一些公司的领导和员工。”管理中贤小区的海口恒瑞丰物业有限公司黄主任告诉记者,小区的住户家里都是没有车的。

海口市美兰区住房保障中心符主任表示,前段时间他们联合交警部门,对中贤小区的住户进行调查,看是否存在名下有车等情况。“中贤小区里确实存在一些商铺,我们严格按照流程来分派保障性住房。”

记者 沈丽焕

海口国贸大道和玉沙路交叉路口一商业广场

“楼上外墙装修 影响楼下商铺生意”

本报讯 昨日,海口市国贸大道和玉沙路交叉路口一商业广场的业主拨打12345投诉称,该商业广场一KTV正在做外墙装修,在人行道上搭建了大量的脚手架和木板,将他在该商业广场的商铺招牌挡住了,对商铺经营造成很大影响。

昨日中午,记者来到该商业广场看到,大厦的一楼用铁管和纱网包裹起来,并且设置了安全通道。据附近商户介绍,搭建在人行道附近的木架子,是为了保护行人安全,以免楼上外墙施工时,有物品高空坠落砸伤行人。至于是否有影响商家的生意,每家店铺的情况都不一样,因此也不好说。

那么,该商业广场的外墙施工是否经过审批?海口市龙华区城管局相关负责人表示,已安排执法人员到现场进行调查。经调查,该楼外立面改造是有相关手续的,但是对于遮挡到其他商铺招牌一事,应由大厦物业进行协调处理。

记者 苏钟

第九届中国国际创意设计推广周海口开幕

11月1日上午,2018第九届中国国际创意设计推广周开幕式在海南国际会展中心隆重举行。据介绍,本次创意周活动主题为“创意·定制美好生活”,活动内容包括论坛、创意设计大赛、展览展示三大板块,将持续到3日下午结束。

1日上午的开幕式创意感十足,不仅请来了机器人进行开场表演,现场观众还可体验到VR/AR技术、新物种、智能家居、无人机、智能机器人等创意科技,更有“黑科技”引爆全场。作为活动承办单位,海南省贸促会会长李志杰表示,本届创意周活动与往届相比,今年的展会规模更大,内容更丰富,活动更精彩,旨在通过创意设计地方生态特色和产业特点,挖掘海南资源和潜力,探索新农村建设整体化、品牌化经营方式,通过举办创意美丽乡村设计大赛等活动,创新商业模式,打造特色城乡和个性化品牌旅游产品。

创意设计展览会以创意设计产品为主,展览面积1.3万平方米左右。展会现场设置了国际创意展区、创意城市展区、创意旅游展区、创意生活展区、文创集市展区、非物质

文化遗产展区6大展区,展示创意科技、文化创意、旅游创意、创意会展、智能家居、智能机器人、创意玩具、创意手工艺品、原创影视作品、艺术收藏品和国内外非物质文化遗产等内容。创意产业发展论坛主旨为“创意·让会展插上翅膀”,邀请了协会领导、国内外知名会展人士、行业领军企业代表汇聚海口,为海南建设国际旅游岛,为会展行业发展出谋划策。华丽达视听副总裁熊剑,上海风语筑展示股份有限公司副总裁兼首席品牌官张树玉等知名行业专家将参与论坛。

创意设计大赛分为美丽乡村田园综合体(共享农庄)设计大赛和2018国际高校会展创意竞赛。

据介绍,“创意周”作为创意设计产业领域的高级别展会,自2013年引进海南以来,已经成功举办了5届,初步发展成为适合海南产业特点的展会,也是海南保留下来的三个较高级别展会之一。本次创意周活动由中国国际贸易促进委员会主办,海南省商务厅、海南省贸促会、海口市人民政府、中国国际贸易促进委员会商业行业分会等单位承办。